Linearni algebra I — 12. cviceni 17.12.2018

Priklad 1. Rozhodnéte, zda jsou nasledujici zobrazeni linearni:
r)=2x—1,kde f: R — R,

r,y,2) = (xr —y,2), kde f: R — R?,

= (0,0), kde f: R* — R?

= (2%,y), kde f: R? — R?,

AT kde f: R — R™™,

A) = RREF(A), kde f: R™"™ — R™".

=
[

Priklad 2. Najdéte obraz vektoru (—1,1,2) pri linedrnim zobrazeni definovaném

Priklad 3. Necht f,g: U — V a h: V — W jsou linearni zobrazeni. Dokazte, ze f + g, cf
a h o g jsou také linearni zobrazeni.

o (f+9)(x) = f(x)+g(r)
e (cf)(x)=c- f(x)
e (hog)(x) = h(g(x))

Priklad 4. Pro zobrazeni f: P® — P?* s piedpisem p(z) — z - p(z) rozhodnéte, zda
nasledujici vektory patii do obrazu a jadra f:

a

Y

o

) a?

) 0,

c) 42,

d) 2z — 423

Priklad 5. Najdéte matici nasledujicich linearnich zobrazeni v roviné vzhledem ke kano-
nické bazi:

a) osova soumérnost podle osy 1. a 3. kvadrantu,

b) otoceni o 90° kolem pocatku proti sméru hodinovych rucicek,

¢) otoceni o tihel a kolem pocatku proti sméru hodinovych ruédicek.

Priklad 6. Naleznéte matici zobrazeni f : Z2 — Z3 vici kanonické bazi. O zobrazeni f je
znamo, ze prevadi vektory

Uy = (2747 1)T7 Uy = (2a 374)T7 Uz = (3707 1)T

na vektory

fluy) = (2,1,2)7, f(ug) = (0,4, 1), f(us) = (4,4,1)".



Linearni algebra I — 12. cviceni 17.12.2018

Priklad 1. Rozhodnéte, zda jsou nasledujici zobrazeni linearni:
r)=2x—1,kde f: R — R,

r,y,2) = (xr —y,2), kde f: R — R?,

= (0,0), kde f: R* — R?

= (2%,y), kde f: R? — R?,

AT kde f: R — R™™,

A) = RREF(A), kde f: R™"™ — R™".

=
[

Priklad 2. Najdéte obraz vektoru (—1,1,2) pri linedrnim zobrazeni definovaném

Priklad 3. Necht f,g: U — V a h: V — W jsou linearni zobrazeni. Dokazte, ze f + g, cf
a h o g jsou také linearni zobrazeni.

o (f+9)(x) = f(x)+g(r)
e (cf)(x)=c- f(x)
e (hog)(x) = h(g(x))

Priklad 4. Pro zobrazeni f: P® — P?* s piedpisem p(z) — z - p(z) rozhodnéte, zda
nasledujici vektory patii do obrazu a jadra f:

a

Y

o

) a?

) 0,

c) 42,

d) 2z — 423

Priklad 5. Najdéte matici nasledujicich linearnich zobrazeni v roviné vzhledem ke kano-
nické bazi:

a) osova soumérnost podle osy 1. a 3. kvadrantu,

b) otoceni o 90° kolem pocatku proti sméru hodinovych rucicek,

¢) otoceni o tihel a kolem pocatku proti sméru hodinovych ruédicek.

Priklad 6. Naleznéte matici zobrazeni f : Z2 — Z3 vici kanonické bazi. O zobrazeni f je
znamo, ze prevadi vektory

Uy = (2747 1)T7 Uy = (2a 374)T7 Uz = (3707 1)T

na vektory

fluy) = (2,1,2)7, f(ug) = (0,4, 1), f(us) = (4,4,1)".



